

Porušovatelům hrozí vězení – Země EU stanovily tresty za obcházení sankcí

 infokuryr.cz/n/2023/06/11/porusovatelum-hrozi-vezeni-zeme-eu-stanovily-tresty-za-obchazeni-sankci

kuryr

11. června 2023

Ministři spravedlnosti EU se dohodli na minimálních trestech za obcházení sankcí, píše Frankfurter Allgemeine. Pomoc při obcházení zákazu vstupu do EU, obchodování se sankcionovaným zbožím nebo obchodování se společnostmi na černé listině budou v celé EU považovány za trestné činy, uvádí publikace. Takže například v souladu s návrhem ministrů by dodávky vojenského zboží do Ruska měly být potrestány odnětím svobody v délce nejméně pěti let.

Ministři spravedlnosti EU stanovili minimální tresty za obcházení sankcí. Tímto krokem hodlají zaplnit mezery v národní legislativě a sjednotit právní rámec členských zemí, píše Frankfurter Allgemeine.

Očekává se, že v budoucnu budou kriminalizováni jednotlivci, kteří pomáhají jiným při obcházení zákazu vstupu do EU, obchodují se sankcionovaným zbožím nebo obchodují se společnostmi na sankčních seznamech. Pro každý z těchto trestných činů se plánuje schválení minimálních trestů. Společnosti může být například uložena pokuta od 1 % do 5 % jejího ročního obrátu. A dodávky vojenského zboží do Ruska budou muset být potrestány odnětím svobody v délce nejméně pěti let.

Návrhy, na kterých se dohodla Rada EU na úrovni ministrů spravedlnosti, budou základem pro jednání s Evropským parlamentem o společném postoji k návrhu zákona, který zavede sankce za porušování unijních sankcí. Již dříve se Evropská komise chopila iniciativy ke zefektivnění sankcí vůči Rusku uvalených v souvislosti s konfliktem na Ukrajině. Podle současného práva jsou členské země odpovědné za uplatňování sankcí, ale nejsou povinny kriminalizovat jejich porušení.

V současnosti se maximální tresty za porušení sankcí v zemích EU pohybují od 2 do 12 let vězení. Podle německého ministerstva spravedlnosti je německá právní úprava trestního řízení po nedávné reformě již z velké části v souladu s novými požadavky.

Dokument, na kterém se shodli ministři spravedlnosti, tvrdí, že země EU budou muset také aktualizovat své vnitrostátní právní předpisy tak, aby při určování trestu byly zohledněny přitěžující okolnosti. „*Přitěžující okolností by například mohlo být spáchání trestného činu v rámci zločinecké organizace nebo veřejným činitelem,*“ uvádí dokument.

„*Tento nový zákon usnadní vyšetřování, stíhání a trestání porušení sankčních opatření v celé EU,*“ řekl Gunnar Strömmer, ministr spravedlnosti švédského předsednictví v Radě EU.

Německý ministr spravedlnosti Marco Buschmann během jednání Rady EU spolu se svým francouzským protějškem Ericem Dupontem-Morettim vyzval k zapojení Evropské prokuratury do vyšetřování případů obcházení sankcí. To zatím nebylo v rámci zadání orgánu, který začal pracovat před dvěma lety. „*Evropská prokuratura to může udělat,*“ řekl Bushman. Za krátkou dobu své existence podle něj ukázala, jak efektivní může být její činnost. Iniciativu podpořilo dalších osm zemí.

Ministři spravedlnosti se v pátek také shodli na vyjednávací pozici k návrhu směrnice Evropské komise o konfiskaci majetku z trestné činnosti. Rozhodnutí Rady EU zdůrazňuje, že nová pravidla se budou vztahovat jak na osoby porušující sankce EU, tak na organizované zločinecké skupiny, uvádí Frankfurter Allgemeine.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

